

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
EN JEREZ:	FUERA DE JEREZ
Un mes 3'00	Un mes adelantado . . . 3'50
Un año adelantado . . 36'00	Un año 47'00
Extranjero, año. 80'00	
Año II - Número 299 - Martes 22 de Junio de 1937	
San Pablo, 5 Jerez de la Frontera Teléfono 2038	

Ayer

... ocupado Bilbao y en vías de normalización su vida ciudadana, se prosiguió el avance hacia Santander por nuestras victoriosas tropas.
... fueron rechazados diversos ataques marxistas en los frentes de León, Extremadura y Peñarroya.
... se dió a conocer una importante disposición sobre la formación de una estadística de la cantidad de terrenos sembrados de maíz.

EN LA TARDE EMOCIONADA

Bilbao para España

Cuando en la tarde del 3 de Junio las emisoras de Radio esparcieron la escalofriante noticia dando cuenta de haber muerto el general Mola, la España de Franco, la España auténtica, sintió el dolor de las grandes emociones. El locutor de Radio Nacional pidió un minuto de silencio y España reverentemente calló, musitando recogida una oración interna, íntimamente sentida, por el alma que volando se remontó al cielo para dar cuenta al Señor de su admirable obra, entregándole los laureles frescos que pronto habían de unirle.

Negros crespones entristecieron la bandera nacional, un fúnebre velo de luto cubrió la majestuosa figura de la Patria llorosa por la muerte del gran español e invicto guerrero. Todos espiritualmente, acompañamos al Generalísimo Franco en aquel acto sublime del entierro del héroe. El Caudillo solo cerca del féretro, erguida la cabeza, representaba a España. Al despedir por última vez a Mola, el saludo nacional se alzó imponente y la multitud contestó con bríos ¡Presente!

Cuando en la tarde tranquila y silenciosa del 19 de Junio, la emisora local lanzó la primera al espacio el nombre glorioso de Bilbao, la ciudad se conmovió y otro escalofrío conmovió en lo más íntimo a todos los habitantes. Era cierto. Era realidad lo que ansiosamente era esperado. Bilbao, la industriosa Bilbao, la gran ciudad bella y mártir, volvía a ser de España. ¡Y volvía redimida, libre de pecados, después de haber purgado sus devaneos de emanciparse de la Madre España. Como el hijo prodigo del Evangelio había sufrido lejos de la casa paterna toda clase de humillaciones, hambre, sed, vivir como las bestias, teniendo tantos regalos, incorporada al viejo tronco familiar. Y Franco, paternalmente, la acogió entre sus brazos al volver.

El Generalísimo genialmente había trazado un maravilloso dibujo sobre el mapa de Vizcaya. Se lo entregó a Mola; Mola a sus jefes, oficiales, soldados, milicias, legionarios, y todos, poniendo a contribución sus talentos, su valor heroico, su disciplina inquebrantable, fueron bordando sobre el canchamazo de la tierra vizcaína, esa magnífica obra felizmente rematada. Y Bilbao es de España íntacto, como lo quería el Caudillo. Por eso no tenía impacencias. El quería librar a la ciudad y sus moradores de la catástrofe que hubiera sido el precipitar los acontecimientos. Pero en la retaguardia es muy fácil planear batallas de salón.

El famoso cinturón de hierro hace recordar esos platos que se llaman «compuestos» de las confiterías, confeccionados en los días de santos. A lo mejor, representan un castillo almenado medieval que no le falta más que el férreo caballero de recla armadura; tan imponente es su aspecto. Llega el plato al homenajado, y el chiquillo goloso de la casa, armado de cuchillo, lo hunde en el castillo y ante sus ojos espantados, todo aquel artefacto se viene abajo.

¿No tiene alguna semejanza el cinturón famoso con el dulce castillo? Aquello era horrible según decían las radios rojas. Cinco líneas de trincheras de hierro y cemento; los milicianos con sus armas defendiéndolas; eran inexpugnables. Pues bien. Llegan los bravos soldados de España paladeando de antemano el ducor de la victoria y hunden en tanta *bavara* sus corazones, viniendo todo a tierra.

Cuando en la tarde victoriosa, tarde emocionada de sábado, dedicado a la Virgen Inmaculada Patrona de España, las campanas repicaban como el Sábado de Gloria, los balcones cubrían sus flores con la bandera roja y guilaya y los majestuosos himnos nacionales llenaban el espacio, un recuerdo placido voló hasta Pamplona donde reposa Mola. Y lo veíamos ¡Presente! asistiendo a la victoria desde el Cielo en brazos de la Virgen de Begoña, Patrona de Vizcaya.

El Generalísimo, alma creyente, caballero español, ante Ella ha querido rendir los laureles y las banderas victoriosas. En aquel santuario sus ojos, al adorar la Sagrada Forma, dicen que brillaban mojados por las lágrimas. Lágrimas de emoción, lágrimas de ausencia. El hubiera querido haber tenido a su lado al amigo entrañable. Al general Mola.

CARMEN C. DE ANGULO.

Jerez y Junio, 1937.

D. Angel Antón Rico

En la madrugada del Domingo, entregó su alma a Dios, relativamente joven, pues ni su edad ni su estado de salud general hacían prever tan fatal desenlace.

Era natural de Alicante y educado en Valladolid donde cursó la carrera de Ciencias.

Llevaba en Jerez más de 30 años y estaba tan penetrado con los intereses morales y materiales de nuestro pueblo, que era considerado como un jerezano más. Dedicó todas sus energías de trabajador infatigable al cargo de director de la fábrica de Gas, que atendía en todo momento con solícita atención, haciendo compatibles los intereses de la empresa que representaba, con los del público.

Su hogar fue feliz, hasta que la muerte sego con mano implacable la vida de dos de sus hijos, dolor que compartió estóticamente con su santa compañera, modelo de esposas y madres. Hoy sólo le preocupaba la suerte que pudiera tocar en la tierra a sus hijos Angel y Pepin, que lloran desconsolados la falta del padre ejemplar.

Las atenciones de su cargo y sus deberes familiares no eran obstáculos para dedicar unas horas cada día a la Junta de la Cruz Roja, en la que era uno de sus más destacados miembros; al Consejo de Administración de la Asociación Jerezana de Caridad, en el que laboró durante varios años con notable asiduidad y sobre todo al Ateneo, en el que en varias etapas actuó con tesón y eficacia.

Actualmente desempeñaba la presidencia de dicho centro cultural, siendo su constante preocupación que el Ateneo no desapareciera de Jerez, pues juzgaba que tal hecho

sería un baldón para una ciudad en que los bares y tabernas se multiplican cada día y en cambio librerías, bibliotecas y centros de cultura están en constante penuria.

Trabajó siempre por Jerez y para Jerez con más entusiasmo que muchos jerezanos. No sentía afición por la política, pero cuando fue requerido para ello, actuó en la Unión Patriótica y fue concejal, estando siempre dispuesto para toda obra noble y generosa. La organización de la fiesta de Reyes era uno de sus encantos y no obstante el abrumador trabajo que cada año proporcionaba, volvía al siguiente con mayores entusiasmos.

Otra de sus actuaciones que Jerez no debe olvidar fue la de haberse puesto al frente del movimiento de protesta que se levantó hace tres años cuando la Diputación sigilosamente quiso hacer desaparecer la Casa Cuna de Jerez y veinticuatro horas encauzó una campaña de las fuerzas vivas de Jerez, que anuló el propósito.

Que Dios haya acogido en su seno el alma de don Angel Antón, modelo de hombres trabajadores, de padres de familia, de caballeros cristianos y de patriotas, que pasó por el mundo con la constante preocupación de hacer el bien a sus semejantes, y que su recuerdo y su ejemplo nos marquen el rumbo a seguir a los que tuvimos la dicha de contactarnos entre sus amigos.

APELO.

DESGRACIADO ACCIDENTE

UN LEGIONARIO HERIDO

En la tarde del sábado ocurrió un desgraciado accidente del que fue víctima Julio Eycero Mingo, de 40 años, soldado de la Legión Española,

que reside accidentalmente en el recreo «Villa Mercedes».

Iba aquí con varios compañeros en un camión, provisto de una bandera nacional expresando su emoción por la ocupación de Bilbao por nuestras gloriosas tropas.

Parece que saltó el tapón del radiador del coche y el agua hirviendo que salió alcanzó a Reyero, cayendo al pavimento.

Trasladado aquí a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, donde fué asistido por el médico de guardia señor Puerto Calderón y el practicante también de turno señor Galera (il, le fueron apreciadas las siguientes lesiones:

Quemaduras de primero y segundo grado en la región costal lateral izquierda; fuerte contusión con hematoma en la región ilíaca derecha; contusión con hematoma en la región occipital y ligera conmoción cerebral.

Pronóstico: reservado. El lesionado quedó hospitalizado en la enfermería de dicho centro benéfico y horas después, fué trasladado al Hospital de Santa Isabel.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aviso a los tenedores de tarjetas

(DECRETO NUN. 264)
Desde el día de hoy, hasta fin de mes, se realizará la prórroga de las tarjetas concedidas en el mes de Mayo.

Los beneficiados deberán acreditar que su situación económica es la misma que alegaron cuando solicitaron la concesión.

Deberán presentarse en Secretaría de 4 a 7 de la tarde.

Se recuerda a los señores propietarios la obligación que tienen de satisfacer sus cuotas en el domicilio social, advirtiéndoles, para evitarle perjuicios, que los que no las hayan satisfecho antes del próximo día 15 de Julio incurrirán en los apremios que marca la Ley.
Jerez 22 de Junio de 1937.
—El presidente, Rogelio Mayol.

LOS JUANES

Honrando a su Santo

Siguiendo la costumbre, (que ya se va haciendo tradicional en nuestra ciudad), pasado mañana, día 24, fiesta de San Juan Bautista, los sacerdotes que celebran su onomástica se reunirán para honrar al glorioso Precursor del Mesías con una solemne función religiosa, a las diez y media, en la iglesia de los Descalzos (calle Artuja).

Celebrará el santo sacrificio el capellán de las Hermanitas don Juan Torres Silva, siendo ministrado por los señores don Juan Ruiz Ramírez, coadjutor de dicha iglesia y don Juan Sanjuán, capellán castrense.

El pangeirico estará a cargo del señor cura ecónomo de San Miguel don Juan Cortez Zamudio.

La capilla musical será dirigida por don Juan M. Mateos Lechuga, capellán de la Casa de Huérfanas, pulsando el órgano el decano de los organistas de Jerez, don Juan Vázquez, y formando parte del coro va rios Juanes que cultivan el divino arte de la música sagrada.

Como todos los juanes, es de esperar que todos los Juanes de Jerez acudan a honrar a su Santo, asistiendo a estos breves cultos.

En los días 23, 24 y 25 estará en esta iglesia el Jubileo Circular.

Hágase socio de Radio Jerez

En la Radio Jerez

La bellísima señorita Pilar de Abia leyó en la noche del sábado estas inspiradas cuartillas que van a continuación y que con el mayor gusto publicamos.

Las fervorosas y entusiásticas palabras de la encantadora señorita merecieron cálidos elogios.

A las felicitaciones que recibió una la nuestra muy afectuosa.

«Españoles, jerezanos: ¡Bilbao es ya de España! Todos lo sabéis, y porque lo sabéis, con júbilo indescriptible habéis irrumpido en manifestación imponente por las calles de España, para celebrar el nuevo triunfo del Ejército Nacional.

¡Triunfo sin límites que habrá de asombrar al mundo entero y que dará a conocer de una vez para siempre el valor de una raza que por ser española, es heroica, gloriosa e inmortal!

¿Qué le importa a un infante español, que vengan los mejores técnicos del mundo a construir trincheras y parapetos, si a su primer empuje, ve cómo éstas ceden para así dar paso a la España Nacional?

Suenen campanas, tambores y clarines, que del horizonte rojo desapareciera para siempre la martirizada ciudad de Bilbao y ya luce en sus calles y ventanas los radiantes colores de la bandera nacional.

En la R. e I. I. Colegial

Brillante ceremonial religioso

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar en nuestro primer templo una solemnisma función religiosa en acción de gracias por la ocupación de Bilbao por nuestras gloriosas fuerzas y en recuerdo a los caídos, asistiendo a tan piadoso acto un gran número de fieles.

Fuerzas de Falange Española Tradicionalista de las Jons y de las milicias infantiles, mandadas por el capitán don Federico de Mantaras y García Pelayo, asistieron, asimismo, al ceremonial, pasando las banderas a ocupar un lugar destacado en el presbiterio, donde también se situó la correspondiente guardia de honor.

Ofició la santa misa el muy ilustre señor abad doctor don Teodoro Molina y Escribano, asistido de los benedictos señores don Emilio Ortiz Castro y don Antonio Pérez Durán. En el coro se hallaban, con capa y cetro, los canónigos muy ilustres señores don Antonio Pastor Aranda y don Juan García Marfil.

La presidencia del acto la ocupaban el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón y alcalde, don Juan J del Junco y Reyes; a cuyos lados se hallaban el comandante jefe de Milicias, don Luis Moreno de Torres; capitán de la Guardia Civil, don Federico Montero y jefes provincial y local de Falange Española Tradicionalista de la Jons, señores don Joaquín Bernal y don Ricardo Gonzalo.

En sitio preferente vimos a los tenientes de alcalde y concejales del Excmo. Ayuntamiento señores Lasaleta y Terry, Rodríguez Pascual, Alvarez, Izquierdo, Dominguez, Yasa, Mier Terán, Montenegro, Bohorquez, O'Neale, Mateos Romero, Ivison y Pemartín Sanjuán, y secretario accidental, señor Marin Ruiz.

Juez de Instrucción, señor Bueno; capitán de Caballería, señor Hernández Franch; oficiales del Cuerpo Jurídico, señores García Riquelme y Solís Pascual; letrados, señores Bañales Romero y Camacho; decano del ilustre Colegio de Procuradores, señor Benítez; jefes de Falange Española Tradicionalista de las JONS, señores López Meneses, Durán Tejera y Espiras Sacaluga; setores don Joaquín Fuertes, don Fernando Fernández Gao, don Narciso de Avia, don Juan García-Pérez; jefe de Policía, señor Morales; inspector de servicios públicos, señor Campuzano; director de Amanecer, don Manuel Sambruno Barrios; don Pedro Guerrero González, en representación de *Alerta*; y nuestro director, don Ramón García-Pelayo y de Trevilla.

Toman asiento en el coro comisiones de los órdenes religiosos y el Ilustrísimo Cabildo Colegial.

Una preciosa imagen de la Inmaculada aparece colocada en el baldaquino, teniendo a sus plantas una hermosa bandera nacional.

Terminada la misa, ocupó la sagrada cátedra el digno abad presidente del Cabildo, doctor don Teodoro Molina y Escribano para pronunciar un bellissimo e inspirado discurso del que entresacamos los siguientes elocuentes párrafos:

«¡Bilbao por España, y España por Dios! Ayer ha vuelto Bilbao a ser ganado para España, que es tanto como ser ganado para Dios, porque en esta guerra sin ejemplo, en la cual unos luchamos por que la vida de Dios alumbré la vida de España, y otros luchan por apagar en España y en el Universo la vida de Dios, los palmos de terreno que gana nuestro glorioso Ejército lo gana para Dios, y los territorios que pierden nuestros enemigos, los pierde para la causa de Satán.

En estas bodas de gloria y de sangre que España celebra con Dios, Bilbao es el anillo nupcial de oro, como Málaga ayer, Barcelona y Valencia mañana serán sus arras, y Madrid será la espléndida corona de esta España iluminada de nuevo, y ya para siempre, por la luz eterna de Dios.

Porque España te quiso para sí, ha desaparecido de tu suelo, ¡Bilbao irredentol toda la miseria y maldad que hijos indignos por él despararraron, y no sufrirás torturas de hambre y de martirio porque desde hoy perteneces a la España, Una, Grande y Libre que es tierra de promisión y de grandezas.

¡Caballero español que con inguatable arrojo das tu sangre y tu gloria por salvar a tu amada Patria, las mujeres de España se sienten orgullosas de vosotros y con los labios todavía trémolos de emoción por vuestro reciente triunfo se acercan a este micrófono para gritaros desde lo más hondo del corazón: ¡Viva España y sus caballeros valientes!

¡Y a ti, Ejército español, sólo me cabe decirte, que ante tu gloria debe descubrirse el mundo, y dar paso a tu bandera para ponerla con veneración en la cúspide de la civilización occidental!

Y ahora para terminar, os pediré tres cosas:

Una oración para Mola, que está presente en el triunfo.

Un ¡Viva a España, Patria de todos!

Un saludo a Franco, ¡Caudillo de Dios y de la Patria!

SEGANDO ANTE EL ENEMIGO

LA COSECHA SAGRADA

A cincuenta o sesenta metros están los rojos. En otro frente, un poco más lejos, a algo más. Y allí, bajo la amenaza de una posible agresión, corre la máquina con sus grandes aspas, segando tranquilamente la sebada y el trigo, guiada por un jovial falangista del primer Tercio de Cádiz.

Ya la tarea está muy adelantada y el mecánico de esta segadora—Hidalgo—la tiene bien a punto y no falla. Los muchachos, alegremente van al trabajo, como podían hacerlo lejos del peligro en la retaguardia, en la paz en que en ella se vive.

Los rojos también siegan, pero lo hacen más lejos. No llegan al mismo borde que nos separa apenas a unos de otro, y tan poco que se puede hablar fácilmente de línea sin casi alzar la voz.

Es verdad, están tan cerca, que para bañarse se ha dado el caso de pedirle permiso a nuestros oficiales. «Mi alférez, le dicen unos rojos saludando a Rafael Argudo, nos permite que nos bañemos», y como consiente en ello sonriente, los rojos se bañan y nadan ante el respeto de nuestros fusiles.

El trabajo continúa. Las ametralladoras callan y no se oyen más disparos que los que éstas hacen en ensayo y práctica. Y mientras pasan los hombres con el paso pausado que exige la carga de las máquinas, las otras continúan segando mieses como éstas un día segarán vidas.

También se recoge aceitunas. La tarea agrícola es aquí diaria y gustosa. Cada uno se afana en ser útil. Y mientras la guerra tiene su calma, precursora de grandes tempestades, los muchachos se olvidan del dolor, del peligro y trabajan.

Las flechas y el yugo en el pecho, son inspiradoras de actividad, de sacrificio, de tarea continuadora, de trabajo productor, de siembra y recolección.

El enemigo está allí cercano, a escasos metros. Puede ser perjuro al pacto de no agresión, que no existe escrito ni firmado en ninguna parte y que tácitamente se respeta, pero bastaría un bastardo cualquiera para romperlo, disparando con cobarde intención. Y por esto, el Mando no permite estas conversaciones que de línea a línea se entablan, y es heroica la gente que se expone y siega, sin saber cierto si terminarían la tarea o terminarían en la ocasión su vida.

En algún punto, las relaciones en conversación han llegado a ser muy curiosas. Se han cambiado periódicos, cigarrillos, papel de fumar y hasta han saludado el brazo extendido y dándose mutuamente un ¡Arriba Español! significativo.

Pero no hace menos peligrosa la siega, esta calma aparente, que un mal intencionado puede romper. Porque aunque los rojos digan que sus oficiales se divierten y andan de jerga en las poblaciones próximas, pueden llegar y dar órdenes que trastornen la paz idílica que se disfruta a veces en el frente, cuando sin que nadie lo convenga el fuego se espacia y el silencio reina para las armas.

Solamente las grandes aspas de la segadora dan vueltas y vueltas, en grato sonido de abundancia, de harina, de faenas y de pacíficas tareas. Y a pocos metros el enemigo acecha.

Yugos y flechas en el pecho, los hombres del primer Tercio de Cádiz, alegremente llevan adelante su obra. De guerra cuando el Mando lo ordena, de paz cuando el Mando lo permite. Con igual ímpetu, con la misma disciplina y este entusiasmo que les hace famosos en todo el frente.

ALFONSO PATRÓN.

Frente de Córdoba.

Llegada a Jerez del Requeté de Nuestra Señora de Africa

Llegó a esta ciudad, procedente de Millilla, un piquete del Requeté de Nuestra Señora de Africa, al mando del jefe señor Huertas.

Fueron a recibir a las fuerzas varios jefes del Requeté de esta ciudad, así como bastantes «margaritas». Seguidamente desfilaron por las

principales calles de la ciudad, marchando después al cuartel.

Al paso fueron muy aplaudidos y vitoreados por la gran concurrencia que había estacionada en las aceras.

Al otro día por la mañana asistieron a una Misa en acción de gracias.

recibiendo las adoraciones y homenajes de los españoles; un paraíso, si, porque ahora mismo está regado por cuatro caudalosos ríos, como aquellos que fertilizaban el Paraíso Terrenal.

Dos ríos en la vanguardia, uno de valor y otro de sangre. ¡Qué caudalosos los dos! A retaguardia, otros dos ríos, uno de oraciones y otro de lágrimas. ¡Qué anchurosos los dos! Y remontando la corriente de esos ríos, en sus propios manantiales encontramos la infinita fecundidad de Dios que alimenta ubérrimamente sus caudales.

Gracias te damos, Dios nuestro, por habernos concedido la victoria de Bilbao, y con ella la hermosa perla del Cantábrico!

¡Gracias te damos, por haber escuchado las súplicas de la España que, inclinada en espíritu sobre las ondas del Nervión, te clamaba: *Vidua sanguinem sa-ctorum in uero rum!*... sangre de sacerdotes santos, sangre de padres y madres que vivían su vida cristiana, sangre de niños inocentes, que regó en abundancia el suelo de Vizcaya, para que en su suelo floreciese la bella flor de la victoria de Bilbao...

Gracias, Dios mío, por haber escuchado las oraciones de toda España que asomándose a las arcades de Bilbao, te suplicaba: *Introat in conspectu no gemitus compedi erunt!*. Entre, Señor, a tu presencia el gemido de los cautivos! Y hasta ¡Te llegaron, Señor, los gemidos de la honradez encerrada en los calabozos, la ola de sangre inocente, riquísimo precio de Bilbao, y por ese precio entregaste Bilbao a la España de Franco.

¡Cerros de la cárcel del Santo Angel y de todos los calabozos de Bil-

bao, rompeos en cien pedazos y dad paso a esos millares de prisioneros que vienen al encuentro de las tropas de Franco. Santos asesinados en Bilbao, valientes jefes, oficiales y soldados del Ejército y Milicias que caísteis en el campo del honor, asomados por las ventanas de la gloria a tomar parte en la alegría que hoy inunda a España, porque si Bilbao es nuestro, después de Dios os lo debemos a vosotros! Montes de Archanda, Santo Domingo, Arnotegui y Miravilla, sed los candelabros que desde hoy iluminen la alegría de esa ciudad antes triste.

¡Tú, inmenso Mola, oríbrete de esta victoria; tú, glorioso Mola, el día un momento el cielo que eres feliz y ven a asociarte a nuestra alegría! Tú, con tu espíritu impalpable, entraste en Bilbao al frente de las primeras tropas que invadieron sus calles. Tu vida fue la vida de un gigante de la raza, y viviste dando pasos de gigante. Distes saltos de gigante de Pamplona a Somosierra, de Somosierra a Vitoria, de Vitoria a Ochandiano, de Ochandiano a Bilbao, de Bilbao a Marquina, de Marquina a Guernica, de Guernica a Durango y cuando rotas las alas de la maerla, recuperaron la libertad las alas de tu espíritu, diste tu postrer paso de gigante volando al cielo, para impetrar del Estado Mayor de la gloria el triunfo que antes habías planeado con el Estado Mayor de tu Ejército.

Señor de las batallas, bendición a los héroes que sobreviven, eterno descanso a los héroes que cayeron. Y que todas las bendiciones se acumulen sobre la cabeza de nuestro Generalísimo Franco, pequeño de estatura como Dolíus, pero grande de espíritu como él, mayor aún que

él y que los grandes hombres de Europa, porque sabe llevar sobre sus hombros la inmensa mole de la responsabilidad de España con una calma, con una inteligencia y con una seguridad propia de los espíritus escogidos por Dios para las grandes empresas.

Señor, te pedimos que la España roja se confunda muy pronto con la España blanca en un solo color, en el blanco color de la fe y de la grandeza imperial, para que España entera doble ante Ti su rodilla y Te alabe y reconozca como el único Dios de su vida individual, familiar y social.

Revestido el preste de capa pluvial fué expuesta Su Divina Majestad y acto seguido se entonó solemne Te-Deum, terminando el grandioso acto con la bendición y reserva del Santísimo.

La Schola Cantorum Carmelitana que dirige el maestro Navarro, interpretó de modo magistral la misa «re» de Perossi y después el Te-Deum del compositor Bottazzo.

Las autoridades todas se trasladaron a la sacristía para cumplimentar al abad señor Molina y Escribano y felicitarle por la grandilocuente oración pronunciada, y seguidamente abandonaron nuestro primer templo siendo despedidos por una comisión del Cabildo integrada por los capitulares señores Pastor y Rodríguez Sánchez.

El desfile de las fuerzas que concurrieron al acto religioso tuvo lugar en la calle Calvo Sotelo, situándose las autoridades ante la Casa Ayuntamiento.

Un receptor de radio de lámpara es caro y no está al alcance de todos los ciudadanos, y un servicio bueno de radiodifusión poco había de tener de tal, si se estableciera a base de que los oyentes hubieran de tener una gran capacidad adquisitiva que les permitiera poseer aparatos de esa categoría. Los más necesitados, que son los que más precisan de este medio de instrucción y de cultura, no podrían utilizarlo.

Radio Jerez, gracias a su magnífica instalación, presta un buen servicio a Jerez y a la Patria, haciendo llegar a los infinitos oyentes de modestos receptores de galena, sus emisiones y en ellas la más rápida información de la guerra de España con tra el comunismo.

Hotel Miramar - Playa RESTAURANT

Servicios a la carta y por cubiertos

Especialidad en almuerzos y comidas a la marinera

ABONOS A FAMILIAS HABITACIONES VENTILADAS

Dirección: Manuel Lagares

TELEFONO 183

SAN VICAR DE BRAMEDA

PÉRDIDA

La de un ve'o de chanti ly negro, que se extravió desde la plaza de Rafael Rivero a la Alameda Fortín de Torres. La persona que lo entregue en la calle Tonería 12.

Se alquila

un pmpio granero próximo a la Estación. Darán razón: Fermín A. anda 59.

Gran Restaurant de Manuel Espinosa

INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ

Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521

Cubiertos a la carta y corrientes

Los jueves y domingos. MEAUDO A LA ANDALUZA

SE VICIOS ESM RADO Y ECONOMICOS

PR. BAD Y OS CONVENCERÉIS! Rigen los precios anteriores.

Casa Palacio

Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios

Azuñoles de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis

Concesionario de URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251

Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274

Jerez de la Frontera

Falange Española Tradicionalista de las JONS

Cuartel calle Eguiluz núm. 6. Orden del día 21 de Junio de 1937.

Artículo único.—Para proseguir el encuadramiento preparatorio para el acto que ha de tener lugar en Sevilla, con asistencia del Generalísimo, en fecha próxima, a las ocho de la noche de mañana martes, se hallarán en este cuartel todos los camaradas de 1.ª y 2.ª Línea y S. E. U., así como los simpatizantes que posean uniforme. La asistencia, tanto para encuadramiento, como a la concurrencia al acto indicado, es obligatoria.

Servicio para el día 22

Jefe de día: José Romero Barreda

Imaginaría: Juan L. Herrera Pérez.

Día: 2.ª Falange.— Completa.

Noche: 8.ª Falange.— Completa.

El Jefe de Vigilancia.

¡Arriba España!

Cuartel de la calle José Antonio

Primo de Rivera, 44

Orden para el día 22 de Junio de 1937.

Oficial de vigilancia: Capitán don Antonio Montilla Rivero.

Imaginaría: Capitán don Manuel López Vicente.

Sargento de guardia (día): Don Manuel Abad García.

Imaginaría (día): Suboficial don Manuel Ibáñez.

Sargento de guardia (noche): Don Luis Barragán Domínguez.

Imaginaría Sargento (noche): Don Isidro Badillo Sierra.

Primer turno: primer grupo.

Segundo turno: tercer grupo.

Tercer turno: octavo grupo.

El comandante jefe de M. N.

Teatro Villamarta

HOY Programa documental patriótico

Homenaje a Portugal

Hacia la nueva España

A petición del público se exhibe hoy nuevamente el magnífico documental de la guerra, tan magistralmente realizado por Cifesa.

El fervor patriótico con que fué acogido el día de su estreno, habrá de repetirse esta noche como homenaje de adhesión y respeto a las gloriosas figuras que llevan a España a un destino de Gloria y de Paz.

Completa el programa un reportaje patriótico hecho en loor de la nación hermana que desde el primer momento está al lado de la España verdadera, prestándonos el más cordial apoyo espiritual.

Se alquilan

graneros: 1.º y 4.º y Quintos 1.º

Razón: San Pablo, 11.



Cómo se tomó Bilbao

«Españoles, hermanos, echad las campanas al vuelo! Dad rienda suelta a la alegría que desde hace días pugnaba por estallar en vuestros corazones de patriotas. ¡Bilbao es nuestro!

A las cuatro de la tarde ondeaba la bandera nacional en el balcón central del edificio que fué Ministerio de la Gobernación de la separatista república vasca.

Si yo tuviera la alma necesaria para referiros con todo detalle los sucesos acaecidos, seguro estoy de que vosotros no la tendríais para soportar lo minucioso del relato. Fué lo que tenía que ser; con un nuevo ímpetu de nuestros soldados que agotaron su generosidad y su humanitarismo.

El Generalísimo Franco — hora es ya de que se sepa — que desde hace días ha estado en el puesto de máxima responsabilidad al mando de la antigua brigada de Navarra, había dado ordenes de que Bilbao no se friese el menor daño, porque Bilbao ha sido siempre y lo era más que nunca un trozo de España y herirle de muerte hubiera sido tanto como herirnos nosotros mismos.

No ha volado ni un sólo avión nuestro sobre la ciudad en la última semana. La misma artillería ha extremado su habitual pericia evitando con su perisima puntería que los proyectiles que barrían las últimas defensas enemigas en los arrabales mismos de la capital llegaran a la ciudad y se ha conseguido; porque al caer Bilbao en nuestro poder ha quedado de manifiesto como no se encuentran en la ciudad más rastros de la guerra que los puentes volados por los rojos desde hace días. ¡Ven ga el mundo entero a comprobarlo!

Se ha conquistado Bilbao para España con valor luchando leal y no blemente; se ha atacado y se ha tomado porque atacábamos con el Ejército y Bilbao estaba defendida por hordas de maleantes.

Anoche mismo presencié el último detalle de las rigurosas ordenes dadas por el Generalísimo de tratar a la ciudad y a sus habitantes con las máximas consideraciones. Del puesto de mando de la batería situada en Archanda, se avisó al mando que llegaban a la estación de Santander muchos trenes y salían otros muchos. Se pedían instrucciones si disparaban o no, puesto que la estación se encontraba bajo el control de nuestros fuegos.

Se contestó que no, que en esos trenes que salían iban personas a las que los rojos separatistas obligaban a huir y no se quería aumentar la tragedia de su exodo con la muerte cierta que les hubiese alcanzado al haber hecho fuego nuestras baterías.

El mando tenía la seguridad que Bilbao no ofrecería resistencia. Pronto se convirtió en certeza.

Cuando las fuerzas que quedaron en Luchana se corrieron a Deusto tomaron la barricada sin disparar ni un solo tiro

Desde aquel momento resultó difícil por no decir imposible contener el deseo natural de nuestros soldados de introducirse en el casco de la población.

Y así se ordenó que con mucha prudencia y la máxima disciplina penetrasen los soldados en patrullas, precedidos y seguidos por los carros de asalto; siguió el avance sin encontrar enemigo, antes por el contrario; conforme nuestros bravos soldados penetraban calle por calle, de los edificios que ayer y hoy mismo nos parecían abandonados, iban saliendo centenares de personas que se entremezclaban con nuestros valerosos soldados gritando constan temente y dando vivas a España, al Ejército y a Franco.

Como por encanto en muchos balcones fueron apareciendo banderas y colgaduras en las casas. Hay que darse cuenta de la audacia que representa el hecho de que esas insignias de España hayan podido con servarse y prepararse en la población bilbaína. Al llegar al edificio de la Gobernación la guardia civil que se encontraba allí se rindió por rumpiendo en gritos de viva España.

Por otra parte y precedidos siempre por los carros de asalto, cruzaron la ría varias patrullas de nuestros bravos infantes, que penetraron en las barricadas altas, donde sin disparar un solo tiro, hicieron prisioneras varias unidades rojas.

Mientras se lograba esto, en otros apartados barrios de la ciudad, el mando siempre vigilante, había hecho coronar con las tropas todas las alturas de la orilla izquierda de la ría que dominan Bilbao, quedando bien firme la seguridad, porque las posiciones conquistadas de un modo fulminante son de más alto potencial fáctico.

A las cuatro de la tarde se nombró gobernador civil de Bilbao y él mismo coloca, tras de nombrar al calde, la insignia nacional en el edificio del Ayuntamiento, entre millares de vecinos de Bilbao que vitoreaban a España, a Franco y al Ejército, y que se descubrían al escuchar el himno nacional y luego cantaban el Oramenendi, el himno de Falange y el de los legionarios.

Arda de impaciencia por trasladarme a sitio, desde donde se pudieran comunicar la grata nueva a los españoles todos, hermanos de la santa idea de una España digna, nueva y fuerte.

¡Vitoread al caudillo! ¡Vitoread a Mola! ¡Vitoread a los soldados! Sentid hoy más que nunca en vuestros corazones el orgullo de estar adscritos a la más noble y santa de las causas. Dejad a rienda suelta vuestro júbilo. Alegrad las tierras de España con canciones y con himnos patrióticos y después, cuando ya en la soledad de vuestros hogares, rotos los nervios por la emoción del día, con sabor de sangre en las gargantas de tantos gritos júbilosos, recogeos en vosotros mismos, juntad las manos, hincad las rodillas y pensando en Mola, pensando en el Caudillo para que tenga vida, esa vida suya mil veces preciosa, pedid al Dios de las Victorias que siga amparando a España y al general Franco. Pedid por los héroes desconocidos y dándole las más encarecidas gracias por habernos dejado gozar de la gloria del día con la máxima unión y ínego, desde lo más íntimo de vuestras almas, decid conmigo:

Peluqueros

¡Padre nuestro que estás en los cielos! — TEBIB ARRUMI.

Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antisea» para sin hilos.

Laboratorios Carasa — Rentería (Guadalupe)

SE ALQUILA

un piso con todos sus servicios. Pate número 4.

Solemne quinario

Mañana dará comienzo en la iglesia parroquial de Santiago el solemne quinario que anualmente celebra la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en honor de la Santísima Virgen bajo tan milagrosa advocación.

Los sermones estarán a cargo de un predicador notable, gloria de la Orden de Misioneros Redentoristas. El reverendo padre Enrique Espirit Chaubel, superior de la residencia de Santander, en cuya ciudad era admirado y querido por su elocuencia y bondad, hasta que las exigencias de la guerra le hicieron tener la imperiosa necesidad de alearse de ella.

Existen verdaderos deseos de escuchar la palabra de este orador sagrado, del cual se esperan brillantes oraciones.

A continuación podrán encontrar nuestros lectores detalles de estos cultos solemnes.

Solemne quinario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que dará principio el día 23 para terminar el día 27.

Orden de los cultos. — Por la mañana: Todos los días, a las ocho y media, misa rezada, y a las nueve, con órgano.

Por la tarde: A las siete y media, el quinario solemne, con Exposición de S. D. M. y sermón que predicará todos los días el R. P. Enrique Espirit Chaubel, misionero de los PP Redentoristas.

El día 27, día de la Santísima Virgen, a las nueve de la mañana, será la misa de Comunión general del quinario. Durante el día se tendrá la súplica perpetua a la Santísima Virgen, velando las hermanas por turnos, como en años anteriores.

Por la tarde, a las seis, se celebrará la consagración de todos los niños a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, y a las siete y media, Exposición, plática, bendición y besamano a la Santísima Virgen.

¿Necesita Ud. un servicio de AUTOMÓVIL económico o de siete plazas?

Pues marque el teléfono número 2097

Informarán en General Franco, 46

Parada: en la rotonda de dicha calle

SERVICIO PERMANENTE

Se arrienda

un granero, de cabida dos mil fanegas. Cortidores, 1, en cuya casa darán razón.

Se arrienda

granero grande. Cervantes 5. Atalaya. Informarán: Portería.

Carpeta Taurina

Pasado mañana en Badajoz

El próximo día 24 del actual, festividad de San Juan, se celebrará en la plaza de toros de Badajoz una gran corrida benéfica.

El cartel es sumamente interesante, ya que lo componen los tres ases de la actual torería: Manolo Bienvenida, Domingo Ortega y Pascual Márquez.

El ganado pertenece a la vacada de J. B. Conradi.

Un festival interesante en La Pañoleta

En la antesala de la Maestranza, en la placita de La Pañoleta, se ha de verificar el próximo domingo un interesante festival taurino.

Se trata, nada menos, que enfrentar a la solera del arte, vulgo Manuel Jiménez (Chicuelo) con el here-

dero de Ronda, conocido por Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma).

El tema a tratar son cuatro novillos del hierro del marqués de Villamarta.

Una gran corrida en Algeciras

En la plaza de Algeciras se ha organizado para el próximo día 27 del actual una gran corrida de toros a beneficio de la suscripción pro accorazado «España».

Los toros pertenecen a las ganaderías de Murube y Gallardo, estando encargados de despachar a las reses, la terna de moda, Manolo Bienvenida, Domingo Ortega y Pascual Márquez.

El éxito económico está descomulgado.

DON CLARO.

Acción de gracias

La intención de la Santa Misa que se celebró el pasado Domingo en el Monasterio de la Cartuja se aplicó en acción de gracias por la toma de Bilbao por el glorioso Ejército salvador.

Interesante noticia

Nos enteramos que el señor Winston, especialista óptico de fama mundial, tiene que quedarse unos días en Jerez por no haber recibido los cristales en lentes encargados al extranjero, lo que lo comunicamos a su distinguida clientela.

Ocasión única que el pueblo de Jerez y provincia podía aprovechar los últimos días para visitarlo en el Hotel «Los Cisnes», de diez a una y de tres y media a ocho.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Licenciado, don Manuel Luque, José Antonio Primo de Rivera, número 73.

Licenciado, don Onofre Lorente, Carmen Núñez de Villavicencio, 9.

Se venden

dos carros grandes con sus correspondientes arreos de vara.

Razón en esta Administración.

Se alquila

piso bajo, espacioso, independiente e higiénico, en Marqués de Casa Arzón número 47.

En el mismo número se alquila accesorio, con dependencias.

Para verlos, en la misma casa, principal izquierda, de diez a doce

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ

Calle Beato Juan Grande, 6.

"HISPANIA"

Compañía General de Seguros

Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército.

CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA

Opera en el ramo de ACCIDENTES INDIVIDUALES

Accidentes del Trabajo (Colectivo-Ley)

RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS

Agencia General: JOSE TOCON AYALA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Establecimiento benéfico sujeto al ESTATUTO DEL AHORRO POPULAR

bajo el PROTECTORADO del GOBIERNO

y representado en la JUNTA CONSULTIVA DEL AHORRO POPULAR

Miembro de las siguientes Asociaciones:

FEDERACION DE CAJAS DE AHORROS DE ANDALUZA.

CONFEDERACION ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS BENEFICAS.

INSTITUTO DE CREDITO DE LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO.

INSTITUTO INTERNACIONAL DEL AHORRO.

ANUNCIO

de la 297 subasta de ROPAS

Se verificará el Jueves 24 del corriente a las dos y media de la tarde.

ROPAS empuñadas o renovadas en Julio último. Empeños: Del número 18 346 al 194 981. Renovados: Del número 34 359 al 37 364.

NOTA.—La 374 subasta de ALHILAS empuñadas en Agosto último se verificará el JUEVES 5 de próximo Julio.

Jerez de la Frontera 19 de Junio de 1937.

El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

ECO

En la tarde del...

gar el acto del sep...

caballeros señor...

brica de Gas y pre...

nejo jerezano, don...

Rico (q. e. p. d.).

Las numerosas a...

en vida contó el f...

ron a la distinguid...

concepto que de su...

Comerciantes, in...

ros, personas desti...

los sectores de la...

de los centros cul...

ces, rindieron el fi...

su respeto y caride...

A las siete de la...

el cadáver de la c...

colocado sobre el...

fué cubierto de cor...

artificiales con s...

rias.

El féretro fué en...

dera de la Cruz Ro...

nado pertenecía.

El clero de la p...

Enrique y Santa T...

cadáver, yendo de...

de la misma, don...

ministrado de los...

José Benítez Gron...

uzina
conocido por Caye-
ño de la Palma,
tar son cuatro novi-
del marqués de Villa
rija en Algeciras
Algeciras se ha or-
próximo día 27 del
corrida de toros a
suscripción pro aco-
rtencen a las gana-
e y Gallardo, estan-
de despachar a las
de moda, Manolo
Mingó Ortega y Pas-
nómico está descom-
DON CLARO.
no Méndez
RTIAL COLEGIADO
ntaciones de
CIONALES Y
NTERJERAS
úmero 2.
Teléfono 971.
grandes partidas
o de centeno
y Hece de
rino
a de abejas
Jenciara
y --
as de conejos
ebres
DE MESA
RALES
Y BLANCOS
A. 9.
icio Teléfono 1416
afés
cano
cipa a su distinguido
cebido
ILLA FRESCA
Latorre, 8 y 6
OCENTE
rmano
RODRIGUEZ
IA
ros
para la zona
orioso Ejército.
ILLA
ALES
o (Collectivo-Ley)
ICULO
YALA
O 1263
Piedad
ERA
HORRO POPULAR
RNO
HORRO POPULAR
PAS
media de la tarde
mo. Empeños: De
4 359 al 37 364
as en Agosto
Junio de 1937.
Coranto.
E MANTARAS.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma
DE LA SEÑORA
D.ª Amalia Sánchez Durán
Esposa que fué de don José Gil Ramírez
Que falleció en esta ciudad el día 20 del actual, después
de recibir los Santos Sacramentos
(Q. S. G. G.)
Su viudo, hijos, madre, padres políticos, hermanos,
primos, tíos y demás familia.
SUPLICAN a sus relaciones y amistades
recen una oración por el alma de la extinta.

ECOS DE "AYER"

En la tarde del domingo tuvo lugar el acto del sepelio del que fué caballero señor director de la Fábrica de Gas y presidente del Ateneo Jerezano, don Angel Antón y Rico (q. e. p. d.).
Las numerosas amistades con que en vida contó el finado, demostraron a la distinguida familia el alto concepto que de su valer tenían.
Comerciantes, industriales, obreros, personas destacadas en los distintos sectores de la alta sociedad, de los centros culturales y benéficos, rindieron al finado el tributo de su respeto y cariño.
A las siete de la tarde fué sacado el cadáver de la cámara mortuoria y colocado sobre el coche fúnebre que fué cubierto de coronas naturales y artificiales con sentidas dedicatorias.
El féretro fué envuelto en la bandera de la Cruz Roja, a la que el finado pertenecía.
El clero de la parroquia de San Enrique y Santa Teresa recogió el cadáver, yendo de preste el párroco de la misma, don Antonio Cabeza, ministrado de los presbíteros don José Benítez Gronoña y don Juan Ruiz Ramírez y numeroso coro de capellanes y sochantres.
Tras el coche fúnebre iba una sección de la Cruz Roja con la banda de cornetas y tambores.
El duelo, que como antes decimos era numerosísimo, lo presidían los hijos don Angel y don Jose Anton Alvarez; el alcalde, don Juan J. del Junco y Reyes; comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón; el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de la Jons, don Ricardo Gonzalo Guerra; don Ramón Moreno Palacios y don Francisco Marín Pastor, que ostentaban la representación de la Cruz Roja, el decano del Colegio de Abogados, don Carlos Rivero; don Cristóbal Canto, don Mariano Olmedo, como secretario del Ateneo; el beneficiado de la I. Colegial, don Emilio Ortiz Castro; don Andrés Perea López, por la Asociación de Caridad; el presidente del Colegio Médico, don José Solís Estévez; don Juan L. Pérez Rolcán, don Federico Sierra Muñoz, don Julio Mendoza Cifuentes y don Manuel Barea.
Renovamos a la desconsolada viuda e hijos la expresión de nuestro sentimiento.

Ayer tomó posesión del Juzgado de Instrucción del distrito de San Miguel el juez municipal del mismo, don Salvador Rivero y Pastor.
Después de una operación quirúrgica realizada por el doctor don José Giron Segura, ayudado por sus compañeros don Federico Sierra y practicante don Juan Montes Torres, ha experimentado una ligera mejoría la distinguida señora do.ª Adela Pérez, esposa de nuestro querido amigo don José Joaquín Torres y Moreno de las Santas.
Ayer, festividad de San Luis Gonzaga, celebraron su fiesta onomástica varios distinguidos vecinos nuestros, cuya lista de nombres no publicamos por su mucha extensión. A todos felicitamos cordialmentz.
Marcharon a Bilbao nuestros amigos don Raimundo García Figueras y don José Romero Vargas.
A las ocho de la tarde del domingo tuvo lugar el triste acto de trasladar a su última morada el cadáver de la malograda señora do.ª Adela Sánchez Durán (q. e. p. d.) esposa que fué de nuestro buen amigo el bizarro capitán de Caballería don José Gil Ramírez.
El fúnebre acto constituyó una

El general Queipo de Llano dijo que España no debe olvidar jamás la conducta de ahora de los franceses

Buenas noches, señores:
Comenzó el general su charla refiriéndose al proceder del Frente Popular Francés, con la colonia española de la zona de su protectorado en Marruecos.
Las coacciones son continuas y llegan a tal grado que es inútil encontrar trabajo o continuar en él, sin pertenecer a alguna de las organizaciones que protege el Frente Popular español, que allí tiene su representación en una especie de conculado de las numerosas repúblicas de la España roja.
Entre los muchos actos caciquiles que cometen está la prohibición de dar pasaportes a los que quieren alistarse en el Ejército de Franco o simplemente marchar a la zona nacional. En cambio, 20 muchachos que se alistaron en las filas rojas fueron despedidos con todos los honores. Si esto no es intervención, no sé lo que será.
¡Viva la neutralidad!
Y para qué seguir citando los atropellos de las autoridades francesas? Todo es una perfecta organización de judíos y masones con la complicidad de la policía que amenaza, multa y encarcela sin ton ni son. Este F. P. F. hace como los cholos que son muy valientes cuando no tienen enemigo y son muy cobardes cuando temen encontrarse con la horma de su zapato.
España, Una, Grande y Libre, no debe olvidar jamás el proceder del pueblo francés y sólo tenemos que esperar la ocasión de contestar al desprecio del pueblo galo con el desprecio del hispano.
Continuó el general refiriendo los embustes de los radios marxistas. Hablan poco de Bilbao, pero las hablan todavía no se han enterado que hemos entrado en la capital de Vizcaya.
Un periódico, «Política», dice que a la entrada de nuestras tropas en

Bilbao recibimos una paliza. Yo digo que será a la salida, aunque tampoco porque lo mismo que hemos entrado se ha salido en dirección a Santander.
Pero lo curioso es lo que mani fiesta la parte oficial rojo. Dice que las tropas republicanas han verificado con todo orden el repliegue al este de Bilbao. ¡Cinicos! Y como en esto de mentir son maestros nos hablan de rechazar ataques nacionales por el sur del Tajo y en el sector de Villaharta.
Continúan los detalles de la prensa marxista. «Castilla Libre» exclama que el estado de Bilbao es alarmante: ¡Ya no, hombre, ahora el alarmante para los rojos es el próximo ataque a Santander! ¡Hace falta no tener vergüenza para negar la toma de Bilbao, después de más de 48 horas que entraron las tropas de Franco en posesión de la capital de Vizcaya!
Radio Cartagena bate el record de brutalidad y dice que Lugo es puerto de mar y obligamos a los obreros a descargar los barcos alemanes e italianos.
También la prensa extranjera se «cuela», como el «Daily Express», que hace el ridículo al afirmar que no hemos tomado Archanda ni Santo Domingo.
Otros comentarios del general de dicitados a la criminal evacuación de mujeres y niños. ¡bra humanitaria» de Francia e nglaterra! Y la posibilidad de que dentro de unos días estemos en Santander, ocupan a don Gonzalo breves minutos.
Cierra la charla, recogiendo el nuevo atentado de los rojos contra el «Eipzig», buque alemán, y el desembarco de unos cabestros, que tanto han alarmado a los franceses, en las costas de África.
Las operaciones y los donativos, como siempre, ultiman la conferencia.

HACIA SANTANDER

El avance victorioso de nuestros soldados

Bilbao.—Nuestras fuerzas, después de la conquista de Bilbao, solememente se han permitido un solemne descanso, y quedando únicamente en la villa los elementos necesarios para la organización de su vida y el mantenimiento de los distintos servicios, se han lanzado decididamente en dirección a Santander.
El enemigo, desmoralizado por completo, opone escasisima resistencia, no preocupándose más que de poner entre él y los nacionales el mayor espacio de terreno posible.
Este movimiento de avance no se limita a las fuerzas del sector de Bilbao. Todo el frente, desde el noroeste de Bilbao hasta los límites de la provincia de Burgos, toma parte en este avance.
Los contingentes enemigos que quedaban prisioneros en la bolsa al Este de Orduña-Amurrio han caído en poder de nuestros soldados. Los prisioneros ascienden a varios miles, y las bravas tropas españolas están terminando por esta parte la limpieza de rojos y han empezado el movimiento combinado con las fuerzas de Bilbao, para marchar sobre Santander.

El Gobierno del Frente Popular ha presentado la dimisión

Cómo explica Blum los motivos de su decisión

Satamencia.—Radio Colonial, a las 9.21 dice que el Gobierno francés ha dimisionado.
Aun cuando no presentó la cuestión de confianza al Senado, el señor Blum comprendió que no podía conseguir los plenos poderes que consideraba indispensables y pensó que podría seguir una situación que exigía una solución inmediata y de concordia.
A las 2.30 de la madrugada acudió al Palacio del Eliseo a presentar la dimisión colectiva.
Hizo unas declaraciones diciendo que el Gobierno, después de una detenida deliberación decidió entregar los poderes al Presidente de la República.
El examen del escrutinio de la con trasposición del señor León Perrier, no dejaba esperanza de que pudiera ser aprobada la fórmula conciliatoria elaborada por la delegación de las izquierdas y que no descontentaba al Gobierno, privado de los medios indispensables para llevar a cabo la obra de saneamiento nacional.
Nos vamos, pero antes quiero hacer constar dos cosas: nuestro más afectuoso agradecimiento a la mayoría de la Cámara y a nuestros amigos del Senado; y además nos dirigimos a quienes se han reunido en el Frente Popular para que conserven la plenitud de su calma y de su gran frío.
Es necesario que la transmisión de poderes se verifique constitucionalmente, legalmente, pacíficamente.
Espero que esta sea una prueba más de la confianza que en mí han puesto esos elementos.
En el Eliseo dieron una nota a las 5.25 de la mañana en la que se dice que el Presidente recibió a las tres de la madrugada al señor Blum y a los ministros dimisionarios.
El Presidente recibió a los señores Jannenay, presidente del Senado; Herriot, presidente de la Cámara, y Chautemps, ministro de Estado.

Gran Salón de Peluquería para Señoras
JULIAN Y CRESCENCIA
Pone a disposición de su distinguida clientela la verdadera PERMANENTE DE RICITOS SOLORIZA SIN ELECTRICIDAD.
COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS HASTA EL 10 DE JULIO
Arcos, 27 - Teléfono 2349 - Jerez

Después de la crisis del Gobierno francés Es encargado de formar nuevo Gabinete Mr. Chautemps

París.—Esta mañana a primera hora, el jefe del Gobierno francés León Blum, ha presentado la dimisión colectiva del Gabinete al Presidente de la República.
La dimisión ha sido debida a que el Gobierno Blum fué derrotado en el Senado al tratarse de la petición de plenos poderes que recababa.
La derrota fué por una mayoría aplastante, o sea, por ciento ochenta y ocho votos en contra de setenta y dos a favor.
Se confirma la noticia de la dimisión total del Gabinete francés del Frente Popular.
León Blum acudió al Palacio del Eliseo dando cuenta al Jefe del Estado de la resolución adoptada.
La dimisión se debe a su derrota abrumadora en el Senado al tratarse de la petición de plenos poderes para resolver la política financiera de Francia, que ha llegado a uno de los más difíciles extremos.
En el «Qual D'Orsay» (Ministerio de Relaciones Exteriores) durante la mañana se ha observado extraordinaria animación, viéndose a nutridos grupos de periodistas y fotógrafos que aguardaban la entrada y salida de los jefes de las fracciones políticas.
Se han reunido la Cámara de los Diputados y el Senado, que han dado cuenta oficial de la crisis total del Gobierno León Blum.
El Presidente de la República, Mr. Lebrun, recibió en el Eliseo la visita del señor Herriot como presidente de la Cámara de los Diputados, y la del jefe dimisionario del Gobierno León Blum.
Posteriormente acudieron a visitarlo también, el presidente del Senado y Mr. Camilo Chautemps, radical socialista del grupo de Herriot. El señor Chautemps, es uno de los ele-

Misa en acción de gracias por la ocupación de Bilbao

Bilbao.—En la Basílica de Begoña, se ha celebrado una misa solemne en acción de gracias por la ocupación de la capital, liberada del yugo rojo separatista por el invicto Ejército Nacional.
Al acto asistió el Jefe del Estado Generalísimo Franco, al que acompañaban los generales Dávila, López Pintor, Solchaga y demás jefes y oficiales que han tomado parte en las brillantísimas operaciones para la toma de la capital.
Terminada la ceremonia religiosa el Generalísimo recorrió a pie varias calles de la población y el público le hizo objeto de las más entusiastas manifestaciones de cariño, vitoreando desde intensamente y haciéndose objeto de las más calurosas demostraciones de agradecimiento por haber libertado a Bilbao del caos so vietico.
En su recorrido por las calles de la capital, el Generalísimo fué saludado por millares de personas de todas las clases sociales que testimonian al Jefe del Estado la gratitud inmensa que le guardan los bilbaínos.
En la Basílica de Begoña S. E. estuvo viendo parte del tesoro que tenían preparado para salvar del vandillico despojo que pretendieron realizar los separatistas vascos.
Durante las horas que permaneció en la capital vizcaína el Generalísimo se sucedieron inintermittidamente las muestras de afecto al jefe del Estado, que correspondía sonriente a la explosión de entusiasmo del pueblo bilbaíno hacia su salvador reconquistador de España.
Después de la ocupación de Bilbao El avance sobre Santander Bilbao.—Nuestras fuerzas, después de la conquista de la capital, sólo se han permitido un pequeño descanso en la villa, para la organización del avance que han de llevar a cabo en dirección a Santander.
El enemigo está cada vez más desmoralizado y opone escasa resistencia, no preocupándose más que de poner de por medio la mayor cantidad de terreno posible.

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo conteniendo las noticias recibidas hasta las 20 horas de la mañana de hoy consigna lo siguiente:
Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: Continúa el brillante avance de nuestras tropas, habiendo ocupado ayer domingo Oquendo y hoy lunes, Oquendojo, Peñas Blancas, la cota 385 al Oeste de Zaramillo y las alturas al este de Itespalidas.
Siguen las operaciones a la hora de cerrar este parte.
La desorientación del enemigo es cada vez mayor.
Frente de Santander: Sin novedad.
Frente de Asturias: Ligeros tiroteos y cañoneos.
Frente de León: Al amanecer nuestras fuerzas en un audaz golpe de mano ocuparon las posiciones enemigas de Peña Herrero, quedando dominado el puerto de Tudilla.
El enemigo huyó a la desbandada, causándosele numerosas bajas y quedando en nuestro poder gran cantidad de prisioneros, armas y municiones.
Ejército del Centro: Sin novedad.
Ejército del Sur.—Frente de Córdoba: En el sector de Espiel ha sido ocupado por nuestras fuerzas el vértice de Puntal.
Frente de Extremadura: Fuerzas legionarias ante el propósito del enemigo de atacar nuestro campamento se adelantaron estableciendo contacto con los rojos a diez kilómetros, rechazándolos y causandoles gran número de bajas.
*Alamanca 21 de Junio de 1937. De orden de S. E.—El general segundo jefe de Estado y ayor, FRANCISCO MARÍN MORENO.

SECCION OFICIAL

Alcaldía de esta ciudad
Servicio de Automovilismo
Se han recibido en esta Alcaldía las tarjetas de requisición cuyas solicitudes se tramitaron por estas dependencias.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, quienes antes del día 26 del actual, deberán pasarse por la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento en las horas hábiles de oficina.
Se llama la atención sobre el extremo de que, pasado dicho plazo serán devueltas a la 2.ª División las tarjetas que no se hayan recogido y no podrán por tanto circular ni proveer de combustibles los coches a quienes aquellas correspondan.
Jerez de la Frontera 21 de Junio de 1937.—Juan J del Junco.

Notas de la Alcaldía

Nos dice el alcalde
Al recibirmos anoche el alcalde señor del Junco y Reyes nos manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarnos, como no fuese la referente a la formación con toda urgencia de una estadística de terrenos de maíz, que publicamos en la Sección Oficial.
Notas de la Alcaldía
Relación de los trabajos terminados en el día de hoy en este Centro:
Análisis de agua de Tempul, una muestra.
Análisis de gaseosas, 2 idem.
Análisis de vinagre, una idem.
Análisis de pimentón, una idem.
Análisis de aceite, una idem.
Análisis de orina, 2 idem.
Observación de animales, 4.
Vacunaciones practicadas, 48.
Jerez de la Frontera 21 de Junio de 1937.—El director, José Estrada.

La Sesión Municipal

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará la Comisión Permanente de la Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento hoy Martes 22 de Junio de 1937.
1.º Expuesto de la Alcaldía sobre adquisición de terrenos para construcción del nuevo Cementerio.
2.º Expuesto de la Alcaldía sobre haberes al personal empleado en las distintas juntas de Subsidios a Familias de Combatientes, Plato Único y cualquier otra de carácter análogo.
3.º Dictámenes de la Comisión de Asuntos Jurídicos.
4.º Expuesto del señor presidente de la Comisión Municipal de Instrucción Pública, sobre creación de escuelas en la Colonia de Caullina.
5.º Escrito de don Andrés Muñoz Rivera, profesor de 2.ª clase de la Banda Municipal de Música, solicitando percibo de haberes por estar movilizado.
6.º Escrito de la Empresa del Teatro Villamarta y Salón Jerez en el que solicita establecer concierto para pago del arbitrio sobre fijación de anuncios murales y luminosos y condonación del correspondiente a los meses de Enero a Abril pasados.
7.º Solicitudes de propiedad en el Cementerio Católico.

Lana de vellón

Se vende para colchones en Prieta número 8.

PELUQUERIA DE SEÑORAS
A Y A L A
GRANDES REBAJAS y NOTA DE PRECIOS
Ondulación Marcel o al agua 3'00 Ptas.
Lavado de cabeza 1'50
Corte de pelo 1'50
Servicio completo de corte, lavado y ondulación 5'00
Ondulación permanente completa, todo incluido, doce pesetas
Tinte las mejores marcas a precios convencionales
NOTA.—Queda suprimido el tomar horas.
PÉREZ GALDÓS, 10 TELÉFONO 1947

Cartelera
Teatro Villamarta
Desde las 8 e y media:
Homenaje a Portugal y Hacia la Nueva España
Es.aña
Precios: Butaca, 1'40 Para niños, 0'50; Asiento platea, 0'60; Delantero, 0'40; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'45; De la 11 a la 23, 0'30; Tertulia, 0'30.

- Resumen de la jornada de ayer -

El Cardenal Hispalense felicita al general Queipo de Llano, por la toma de Bilbao

Sevilla.—En la tarde de ayer estuvo en el palacio de la Capitanía general el Cardenal de esta diócesis, señor Ilundain, para cumplimentar al general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, a quien felicitó por la toma de Bilbao. La visita fué, como siempre, tan cordial como cariñosa.

Después de la ocupación de Bilbao

La derrota sufrida por los marxistas causa enorme impresión al Gobierno de Valencia. Prieto ya no quiere esperar más para dimitir.

Lisboa.—Se asegura que en el seno del Comité «rojo» de Valencia, que inspira Prieto y preside Negrín, se han producido, como consecuencia de las derrotas de los vascos y marxistas en Vizcaya y, en general, del mal rumbo que para los rojos lleva la guerra en la actual fase de crisis, muy hondas discrepancias difíciles de conjurar.

Ha venido a complicar más la situación—ya de por sí harto complicada—el accidente ocurrido a bordo del acorazado pirata «Jaime I».

Aunque todavía los técnicos enviados por Prieto desde Valencia a Cartagena para «indagar» las verdaderas causas del accidente al «Jaime I» no han emitido su informe, se generaliza la opinión de que se trate posiblemente de un acto de sabotaje, revelador de que en la propia Marina marxista empiezan ya a brotar descontentos individuales o colectivos.

Al regresar de Cartagena Indalecio Prieto, reunió seguidamente al Comité «rojo» que funciona con el nombre de Gobierno (?) de Valencia. La reunión, citada con carácter extraordinario y urgente, discutió, según referencias autorizadas que se han recogido por algunos reporteros de Valencia, bastante borrascosa, poniéndose de manifiesto aquellas divergencias en los tonos más exaltados, lo que dió motivo para que en el curso de un violentísimo diálogo que Prieto mantuvo con algunos de los «vocales» del Comité—los más extremistas dentro de aquél—, anunciase don Indalecio «que estaba dispuesto a abandonar toda misión directiva».

Esta frase, atribuida con fundamento a Prieto, se ha interpretado en el sentido de que el Comité «rojo» de Valencia, en el que las derrotas militares de los rojos, y especialmente la caída de Bilbao, habían abierto un proceso de acelerada descomposición, ha entrado virtualmente en un período de crisis política que, acaso, no tarde muchas horas en exteriorizarse públicamente.

La frase de Prieto, si así fué en efecto pronunciada, es reveladora y elocuente por demás.

Salamanca.—La Agencia oficial

D. N. B. publica la información siguiente:

«Corrió el rumor desde el día 15 de Junio en los medios extranjeros de que el crucero «Leipzig» había sido torpedeado y hundido. El comandante del crucero informó, en efecto, que el navio fué atacado en la mañana del 15 de Junio, al Norte de Orán, y que los torpedos fueron lanzados contra el «Leipzig» a las 9,25, 9,26 y 9,58. La dirección de los torpedos fué controlada por los aparatos de precisión. El día 18 de Junio el crucero «Leipzig» fué nuevamente atacado por los submarinos a las 15,37 horas. Varios observadores dignos de fe pudieron ver claramente el efecto producido por el lanzamiento del torpedo rojo y por medio de aparatos comprobaron que un torpedo pasó muy cerca de la proa del crucero.

Así, pues, la cuarta agresión fracasó igualmente».

Berlin.—El «Voelkischer Beobachter» escribe sobre las tentativas de los submarinos bolchevistas de torpedear al crucero alemán «Leipzig», que es evidente que un grupo de bandidos, bien organizado y a sueldo de Moscú, se entreguen a una actividad criminal. A pesar de haber quien haga causa común con bandidos de esta especie, no llegaron todavía a los resultados esperados.

El Gobierno del Reich mostró suficiente interés como se debe responder a criminales de este calibre cuando decidió responder al ataque contra el acorazado «Deutschland» por el bombardeo del puerto de guerra de Almería.

Para Londres llegó el momento de probar su buena voluntad. El deseo de salvaguardar el orden no debe quedar únicamente en frases vagas, sino debe constituir una voluntad firme y resuelta, que no tardará en traducirse por la acción.

El interés de la paz mundial y de la autoridad de las grandes potencias europeas pide medidas lo más claras posibles, para poner fin de una vez para siempre a toda especie de atentados, sean cuales fuesen.

Londres.—La Prensa de hoy publica detallados artículos sobre el ataque bolchevista contra el crucero alemán «Leipzig».

El «Sunday Times» registra la satisfacción que los medios británicos manifestaron por el hecho de Alemania servirse de la posibilidad prevista para tales casos, o sea la de consultar previamente al Comité de No Intervención.

El mismo periódico hace saber que el embajador soviético Maisky entregó ayer al presidente del Comité una nota en la cual se dice que el método de proceder a deliberaciones entre las cuatro potencias constituye un precedente que en el caso de ser seguido de un recurso a este procedimiento podría venir a comprometer la existencia del propio Comité.

El «Sunday Times» ve en esta ocasión una amenaza inexplicable de Rusia soviética de dejar el Comité de No Intervención.

El «Observer» escribe sobre el mismo asunto que la general inquietud diplomática que se esperaba, debido a las primeras informaciones sobre la tentativa de torpedear al navio alemán, no llegó a registrarse. Es evidente que el Gobierno alemán considera este nuevo incidente como una prueba más para el buen funcionamiento del Comité de las cuatro potencias.

El «Sunday Express» es de opinión que aparte de una protesta diplomática y un aviso a los dirigentes de Valencia, las otras tres Potencias no favorecerían otra acción tanto más que el navio alemán no sufrió ningún daño.

Roma: La Prensa del domingo se ocupa del atentado de los bolchevistas españoles contra el acorazado alemán «Leipzig».

El «Popolo d'Italia» declara que por medio de protestas no se conseguirá nada, y por eso deben ser tomadas medidas que impidan la repetición de tales actos.

El «Messagero» dice que el Gobierno alemán observó la actitud más correcta y más en armonía con los compromisos del acuerdo de las cuatro potencias.

El «Voce d'Italia» critica la forma como los bolchevistas continúan practicando atentados sin atender a las advertencias de Londres, lo que demuestra que se debe temer el peligro de nuevos ataques.

Después de la agresión al «Leipzig»

Berlin.—El ministro alemán Goewels, en un discurso pronunciado en Dorms habló de la agresión de los bolchevistas españoles al buque «Leipzig», diciendo que se había

presentado ya la oportuna protesta al Comité Internacional de No Intervención.

Un periódico berlinés dice que hay que acabar con el imperio de los bandidos y piratas que actúan en la zona no liberada de España y que Inglaterra debe darse cuenta de la importancia que estas cuestiones tienen.

La opinión de un diario parisino sobre la actuación de los rojos en España

Paris.—El diario «Le Pour» publica un artículo en el que dice que los rojos de España no tardarán en promover disturbios que les libren de la tiranía de sus propios jefes y del abismo en que se encuentran metidos y que se juzgan perdidos.

Cobarde hazaña de los rojos y separatistas vascos

Paris.—Los extremistas de Bilbao, como ya se ha adelantado, antes de abandonar la capital se dedicaron a cometer actos de salvajismo.

Volaron todos los puentes que unen la ciudad moderna con la vieja.

Una de las primeras fuerzas que entraron en Bilbao fueron las de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Navarra.

La huida de los canallas del Gobierno de Vizcaya

Bilbao.—Se sabe que el ridículo Gobierno autónomo de Vizcaya, se ha instalado en una pequeña villa en la carretera de Balmaseda a Santander.

Otros detalles de la villanía de los separatistas vascos

Lisboa.—Ha quedado plenamente confirmado que los rojos y los separatistas vascos hicieron saltar todos los puentes de la villa de Bilbao para impedir el avance de las gloriosas tropas del Generalísimo Franco.

Pero, los pontoneros del Ejército Nacional, procedieron con toda diligencia a la reparación de los mismos, alcanzando el propósito del Alto Mando de que las fuerzas no se detuvieran un solo momento para caer valerosamente sobre Bilbao, como lo consiguieron.

Las tropas entraron victoriosamente en la capital de Vizcaya a las trece horas y algunos minutos.

La noticia de la toma de Bilbao en Norteamérica

Nueva York.—Un periódico de esta capital consigna la siguiente noticia:

«Hemos tenido el placer de oír en castellano, por Radio Corporación, que ha sido tomado por las fuerzas del Generalísimo Franco, la villa de Bilbao».

Nuestra gloriosa Aviación inicia la ofensiva contra Santander

Bayona.—Tras la toma de Bilbao se ha iniciado la ofensiva contra Santander.

Ha comenzado a actuar la Aviación Nacional, bombardeando los puntos de futura resistencia para el avance de las tropas del Generalísimo Franco.

La noticia de la toma de Bilbao causa sensación en los elementos de derecha franceses

Paris.—La noticia de la ocupación de Bilbao por las fuerzas nacionales, ha causado extraordinaria sensación entre los elementos de derechas y los «Cruces de Fuego».

En cambio entre los del Frente Popular ha caído como un jarro de agua fría.

El valor de los puentes que han sido volados en Bilbao

Bilbao.—Un corresponsal extranjero afirma que puede calcularse en veinte millones de pesetas el valor de los puentes volados por los rojos y separatistas vascos en su vergonzosa huida de Bilbao.

¿Va a dimitir León Blum?

Paris.—La derrota del Gobierno del Frente Popular en el Senado francés en la votación celebrada últimamente, equivale a la dimisión de León Blum.

Todavía los rusos quieren actuar más insistentemente

Moscú.—«Omolskaja» ha publicado un nuevo manifiesto acerca de la intervención de Rusia en la guerra civil española.

Invita a que se lleve a cabo una mayor actividad y a que sea intensificada la agitación comunista internacional a favor del bolchevismo.

Un discurso de Mussolini al inaugurar una institución benéfica

Roma.—Mussolini ha inaugurado el local destinado al Auxilio de Madres y Niños, asistiendo más de 60.000 entre unos y otros.

El Duce pronunció un elocuente y patriótico discurso, ante la multitud, que emocionada le vitoreó y aplaudió.

Comentario de la prensa italiana sobre el torpedeamiento del «Leipzig»

Roma. Toda la prensa italiana hace comentarios sobre el torpedeamiento del buque alemán «Leipzig» por los submarinos rojos.

«Il Popolo» expresa que hay que acudir a todos los medios de protestas para evitar que se repitan hechos de tal naturaleza.

«Il Messaggero» se manifiesta en análogos términos sobre el particular.

Radio - Jerez

Programa para hoy martes Emisión de 14:30 a 18 Retransmisión desde Salamanca; Noticias de última hora; Cruz de Mayo, pasodoble; Gorgeos, tango; Noche en el desierto, fox; En el jardín de un monasterio; Rumba de amor; Molinos de viento, serenata; Garufa, tango; Un camino para que- rerte, fox; Bulería del Perchel, baile flamenco; Danza húngara número 6; Athalia, Mendelssohn; El Mesías, Haendel; La bruja, jota; El profeta, Meyerbeer; Preludio en si menor, Bach; La partida, canción de Alvaraz; Gipsy airs, Sarasate; La villa- na, dúo; Sigamos la flota; A las 17 Noticias de prensa; Suite de pájaro

de fuego, de Strawinski; Cante flamenco y música de baile. Emisión de 22 a 24

Venta de Vargas, pasodoble; Hechizos, tango; Con armonía, fox; En un mercado persa; Caminando, rumba; Los cadetes de la reina, frag- mento; Mamá yo quiero un novio, tango; Un trecto independiente, fox; Churumbelerías, pasodoble; Danza húngara número 5.

A las 22:30 retransmisión desde Sevilla de la charla del excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano; Amigo Fritz, interme- dio; Retransmisión desde Salamanca ca; Boletín oficial y crónica de gue- rra; Polero, Ravel; Los crímenes en vanidades, fragmentos; Cante fla- menco.

SECCION OFICIAL

A alcaldía de esta ciudad

Para cumplimentar disposiciones del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, habrá de procederse a formar con toda urgencia una lista dística de la cantidad de terrenos sembrados de maíz, en nuestro término municipal.

En su consecuencia, todos los señores labradores se servirán presen- tar en esta Alcaldía, en plazo de 72 horas, declaración jurada en la que se hagan constar los siguientes extre- mos:

1.º Nombre y apellidos del labrador.

2.º Domicilio.

3.º Aranzadas que tenga sembradas; y,

4.º Finca en que lleve la labor. Espera esta Alcaldía que por parte de todos se prestará el más exacto cumplimiento en evitación de las sanciones en que habrán de incurrir en caso contrario.

Jerez de la Frontera 21 de Junio de 1937.

Juan J. del Junco.

RELIGIOSAS

Santo del día.—San Paulino, ob. Santo de mañana.—Santa Agripina, virgen.

Jubileo circular.—Hoy: en San Ignacio. Mañana.—En Los Descalzos.

EN SAN MIGUEL Mes consagrado, en reparación y desagravio, al Sagrado oración de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar de la sagrada imagen.

Por la tarde, a las siete, exposi- ción solemne del Santísimo Sacra- mento, estación, rosario, ejercicio del día, cánticos religiosos, bendi- ción y reserva.

Los Viernes, sermón por el señor cura. Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN PEDRO Mes del Sagrado Corazón de Je- sús. Todos los días del mes de Jun- io, a las ocho de la tarde, exposi- ción de Su Divina Majestad, Santo Fosario, ejercicios del mes, preces, cánticos y reserva.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

Reparaciones

de máquinas de escribir de todas ma- rcas y por muy difícil que sean. Pate, 4.—1.º

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14
CAPITAL: Ptas. 100.000.000.—
RESERVAS: 70.592.954 34

400 Sucursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes:

CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por ciento.
IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100.
CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:

P. PRIMO DE RIVERA, 1

Marqués del Mérito
Vinos y Coñacs
Jerez

Tres marcas,
Tres tipos,
Tres estilos:

Vino de la Raza
Oloroso Viejísimo
Río Viejo
Macharnudo Alto
Jandilla
Amonillado Macharnudo

Son tres vinos de Domecq

- HORARIO DE TRENES - Estación de Cerealicultura

DE JEREZ A CADIZ
Tren Mensajero Salida 8,30 Llegada a Cádiz 9,45
" Expreso " 10,33 " " 11,30
" Correo " 18,20 " " 19,35
" Omnibus " 22,36 " " 23,30

DE CADIZ A JEREZ
Tren Omnibus Salida 8,05 Llegada a Jerez 7,08
" Correo " 12,30 " " 13,36
" Expreso " 18,80 " " 19,29
" Mensajero " 19,25 " " 20,05

DE JEREZ A SEVILLA
Tren Omnibus Salida 7,04 Llegada a Sevilla 8,05
" Correo " 13,45 " " 16,22
" Expreso " 19,34 " " 21,30

DE SEVILLA A JEREZ
Tren Expreso Salida 8,40 Llegada a Jerez 10,28
" Correo " 15,30 " " 18,11
" Omnibus " 20,30 " " 22,32

DE JEREZ A SANLUCAR
Tren Mensajero Salida 10,45 Llegada a Sanlúcar 11,30
" Correo " 18,25 " " 19,08

DE SANLUCAR A JEREZ
Tren Correo Salida 5,45 Llegada a Jerez 6,50
" Mensajero " 12,10 " " "

Estación de Cerealicultura
Día 21 de Junio de 1937
Temperatura máxima 24'8
> mínima 15'0
> media 19'9
> máxima al sol 36'2
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo 12'2
Presión barométrica media a 0º 75'4
Evaporación en m. m. 2'8
Lluvia en m. m. en el día de hoy. 0'0
Idem total desde 1.º de Sep- tiembre 596'7
Idem, idem, en el mismo perio- do del año anterior 1.156'2

RADIO JEREZ no pertenece a ninguna empresa poderosa. Es obra de jerezanos y para Jerez. Usted que tiene un aparato de radio debe contribuir a su sostenimien- to. Inscribbase en los «Ami- gos de Radio Jerez».

SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710
Productos Enológicos y Químicos — Sulfato de cobre — Aparatos de Labora- torio — Estuches postales para envío de muestras — Filtros y material filtrante SELTZ — Máquinas de llenar, encochar, capsular y etiquetar botellas — Sulfatadoras y Azufradoras.

SALON MADRID
PELUQUERIA PARA SEÑORAS
SOLRIZA
PERMANENTE DE DIFERENTES
PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS
SISA UNICA: GABALLEROS, 17
TELEFONO 2271 - JEREZ

FÁBRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLÓGICOS
M. DE LUQUE
GRAL. SANCHEZ MIRA, 14
TELEFONO, 1736
Extractos para Brandy - Quina -
Vermouth - Ponche - Ron - Caña -
Anis - Ginebra, etc., etc.

PRECI
EN JER
Un mes
Un año adelan
Año II
San Pablo.
Tiniek
Según dicen lo
explosión, cuyas c
Como espá'ol
Es bien de lan
en la que vinculan
grandecimiento y
por la mano alveos
contenida por enco
Dios lo ha dis
Y pensando
mayor de la Escua
bia llegado a ser p
de los crimenes, do
fieras del mar.
La sangre de
sus entrañas repr
amarga y salada le
amargas y saladas
Si ha muerto
pena animal, física
carne sin gustar d
Toro manso,
gallada, y succum
matadero, sin palm
llarquetos y de casc
hazañas épicas.
¡Ay acorazado
penacho de blasfe
nera de los marine
Ojalá que tu
miento a tus demá
Inspección
Datos estadístic
vimiento de pobla
que terminó el dí
1937.
Número de nac
semana, 26.
Número de nac
Número de fal
causas y todas ed
Número de fal
un año, 18.
En la oficina d
Sanidad se llevar
te la semana 348
Por la Fiscalía
efectuaron 32 vis
de fincas.
El inspección
siete multas por
vías y por alquit
nes sin la corres
habitabilidad.
Lea siempre
Luz Gu
CAD
Por el frente
unos visten cam
contamos con m
Naturalmen
a este o al otro,
Esto me que
ocurrió días atrá
cerdote amable,
bre que no digo
el que de brom
dobés, papel de
Con este se
lo corriente io c
conoce este otro
En efecto,
gularcito de bus
Días despu
chachos de la l
taguardia, para
Es el caso, p
paciones de Sar
Bebiendo v
a estos chicos,
Como se v
buena, pero en
tro amigo Sam
Y aquí en
—manigero ho
Carlos Boldo,
fiados del legit
embetunada, y
do magnificas
Porque en
camaradas, so
bran sus calles